
ATA N° 023/2025 

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte cinco, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Vereadores de Vanini - RS. O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este 

suficiente declarou aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente coloca a ATA Nº 022/2025 

em discussão. Não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a ata em votação, sendo 

aprovada por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura 

do Projeto de Lei N° 058/2025. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão. Não 

havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, sendo aprovado por 

todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto 

de Lei N° 059/2025. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão. Não havendo 

manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação, sendo aprovado por todos. O 

Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 

060/2025. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão. Não havendo manifestações o 

Sr. Presidente coloca o projeto em votação, sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente 

pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei Legislativo N° 

004/2025. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão. Não havendo manifestações o 

Sr. Presidente coloca o projeto em votação, sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente 

pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a Leitura do Ofício de Requerimento para 

Inscrição de Chapa para eleição da Mesa Diretora. O Sr. Presidente encerrando seu 

mandato, conforme o Regimento Interno propõe a eleição para Presidente, Vice-

Presidente e Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, para o exercício de 2026. O 

Sr. Presidente deixa a palavra à disposição para quem queira se manifestar 

especificamente sobre a eleição. Desta forma procede votação, tendo inscrita apenas a 

chapa 001 para concorrer a Mesa Diretora desta Casa Legislativa para o ano de 2026, 

sendo composta pelos seguintes Edis: Chapa 001 – Presidente – Rute Antoninha da Silva, 

Vereadora pelo Partido PL; Vice-Presidente – Franciele Triches, Vereadora pelo Partido 

PSB e Secretário – Rafael Garbin, Vereador pelo Partido PSB. Sendo votada por 

aclamação e sendo eleita por unanimidade. Realizada a eleição, temos como Presidente 

Rute Antoninha da Silva, CPF n° 979.863.300-82, RG n°3084361777 brasileira, residente 

e domiciliada nesta cidade de Vanini – RS; Vice-Presidente Franciele Triches, CPF n° 

016.708.980-32, RG n° 5062843651, brasileira, residente e domiciliada nesta cidade de 

Vanini – RS; e Secretário Rafael Garbin, CPF n° 002.267.680-58, RG nº 3062854488, 

brasileiro, residente e domiciliado nesta cidade de Vanini – RS. O Sr. Presidente declara 

empossada a Mesa Diretora desta Casa Legislativa para o exercício de 2026.  O Sr. 

Presidente deixa a palavra a disposição para quem queira prestar justificativas pessoais e 

ou esclarecimentos. O Sr. Vereador Adir Pedro Dagnese faz o uso da palavra 

cumprimentando o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores, aos servidores da casa e 

a brigada militar que se faz presente aqui, aproveita o momento para parabeniza-los pelo 

trabalho que estão fazendo aqui no nosso município, havia mencionado algum tempo 

atrás que a busca junto ao gabinete do Senador Luiz Carlos por um recurso havia sido 

realizada, e que um Ofício já havia sido entregue ao Prefeito Municipal há alguns meses. 

Na semana passada, ele entrou em contato com o gabinete, pois o ano estava chegando 

ao fim e a promessa era de que o pagamento aconteceria ainda naquele ano. Foi informado 

que o empenho já havia sido feito, e mais recentemente, a notícia recebida é de que o 

pagamento já foi autorizado. Ele acredita que o pagamento será realizado ainda nesta 



semana, ou no máximo até o final do mês, no valor de R$ 232.512 para os cofres do 

município. Esse recurso será destinado à aquisição de dois veículos, ou de uma 

caminhonete para a saúde, sendo que acredita que o município fará a compra de dois 

veículos para atender cada vez melhor a comunidade vaninense. Ele agradeceu ao 

Presidente. A Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra cumprimentando o 

Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores, aos servidores da casa e aos policiais aqui 

presentes diz que é sempre uma satisfação receber público para prestigiar as sessões, 

manifestou sua gratidão ao poder público, ao Executivo e ao Legislativo, por terem olhado 

para o funcionalismo com bons olhos, especialmente no que diz respeito ao aumento 

salarial. Ela mencionou que, durante alguns anos, o funcionalismo não havia recebido o 

mesmo percentual de aumento do salário mínimo, o que resultou em uma defasagem 

salarial. Porém, neste ano, o aumento foi de 7%, o que considerou um bom ajuste, já que 

o salário mínimo teve um reajuste de cerca de 6,70%. Ressaltou que essa valorização é 

muito bem-vinda e acredita que todo o funcionalismo merece esse reconhecimento e 

aumento, pois considera que é algo realmente merecido. Por fim, agradeceu por terem 

olhado para o funcionalismo com bons olhos. O Sr. Presidente faz o uso da palavra 

cumprimentando os nobres colegas, aos servidores da casa e a brigada militar que se faz 

presente, ele inicia dizendo que hoje, encerrou um ciclo importante na vida pública, o ano 

em que teve a honra e a responsabilidade de presidir a Câmara de Vereadores. Assumir a 

presidência não significou apenas ocupar um cargo, mas carregar a confiança dos colegas, 

representar o poder legislativo e, acima de tudo, servir à comunidade com equilíbrio, 

diálogo e respeito às diferenças. Com esse espírito, procurou conduzir cada sessão, cada 

decisão e cada desafio ao longo daquele ano. Não foi um período sem dificuldades, pois 

houve debates intensos, opiniões divergentes e momentos em que foi necessário ter 

serenidade para buscar consensos. No entanto, é exatamente isso que fortalece a 

democracia: o diálogo e o respeito à pluralidade de ideias. Fez questão de agradecer de 

forma sincera a todos os vereadores, independentemente da posição política, pois cada 

um contribuiu para que a Casa permanecesse ativa, atuante e comprometida com os 

interesses da população. Acredita que a divergência, quando feita com respeito, fortalece 

o processo democrático. Também expressou agradecimento aos servidores da Câmara, 

que, mesmo trabalhando longe dos holofotes, são fundamentais para que tudo funcione 

com organização, legalidade e transparência. Sem o trabalho deles, nada disso seria 

possível. Mencionou gratidão à família, pelo apoio, paciência e compreensão, 

especialmente nos momentos em que o dever público exigiu tempo e dedicação. À 

população, deixou claro que cada ato dessa presidência foi guiado pela responsabilidade, 

ética e compromisso com o bem de todos. Consciente de que o trabalho realizado nesta 

Casa reflete diretamente na vida das pessoas, essa responsabilidade sempre esteve 

presente. Como forma de agradecimento e reconhecimento, será entregue um mimo de 

final de ano, um gesto simples, mas feito com carinho, simbolizando a gratidão, o espírito 

de união e os votos de um ano repleto de saúde, paz e esperança. Encerra o período com 

gratidão no coração, com a convicção de que o melhor foi feito dentro das possibilidades. 

Apesar de sair da presidência, o compromisso de continuar trabalhando pelo 

desenvolvimento do município, pelo fortalecimento do Legislativo e por uma política 

mais próxima das pessoas permanece. Desejou sucesso à nova presidência, com a 

esperança de que a Câmara continue sendo um espaço de diálogo, respeito e construção 

de um futuro melhor para todos. Por fim, pediu que Deus abençoe esta câmara, o 

município e os cidadãos, finaliza agradecendo a todos. Nada mais a tratar o Sr. Presidente 



declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para participarem da 

primeira Sessão Ordinária a realizar-se no dia 02 de fevereiro de 2026, às dezenove horas. 

Eu, Assessora Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente Ata que 

após lida e achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores presentes. Vanini 

- RS, 15 de dezembro de 2025. 


